

# C罗罢赛,坎特发火,沙特联赛为何惹恼巨星 钱多难买高兴 就怕心里膈应



近期C罗在沙特联赛很不如意。资料片 新华社发

看上去红红火火的沙特联赛,近期再次成为全世界足坛的焦点,这并不是又有哪位大牌球星加盟,而是此前加盟的一些巨星过得很不开心,其中就包括率先登陆沙特的C罗。

由于本泽马加盟了利雅得胜利的同城对手利雅得新月,C罗感到十分不满,甚至罢赛,他所做的这一切又因为什么?

记者 尹成君 报道

## C罗罢赛为哪般

世界足坛巨星C罗在2023年1月离开曼联,正式加盟利雅得胜利,他的到来开启了沙特联赛的“金元时代”。此后,大批曾经在欧洲联赛叱咤风云的球星们纷纷来此淘人生最后一桶金,本泽马、内马尔、坎特、内维斯、奥塔维奥、努涅斯与C罗一起,让沙特联赛镀上了金边。

沙特联赛之所以能够吸引这么多的球星,关键还是钱多。尤其是“沙特公共投资基金”作为四大王牌俱乐部的共同投资方,更是挥金如土。大多数从欧洲而来的球星,也基本上加入了利雅得新月、利雅得胜利、吉达联合以及吉达国民这四大王牌俱乐部。

但是,每个人命运迥异。像内马尔,来到利雅得新月就受重伤,一年半只打了7场比赛,但除了天价薪水一分钱没少拿外,还获得了1次沙特联赛冠军、1次沙特国王杯冠军和2次沙特超级杯冠军,躺着成为人生赢家。

C罗就不一样了。这

名心高气傲,一心只想为胜利和冠军而战的足坛巨星,却在沙特联赛频频受挫。三年过去了,他仅在加盟的第一年获得过一次友谊赛性质的阿拉伯冠军联赛冠军,此后虽然每年进球如麻,创下了常人难以企及的进球与出场纪录,可是一直与冠军无缘。在沙特国内,他争不过利雅得新月,在亚冠,他争不过阿尔艾因,这让他十分郁闷。

压垮C罗的最后一根稻草,则是本泽马在今年2月初从吉达联合加盟利雅得新月。

吉达联合、利雅得新月、利雅得胜利都是“沙特公共投资基金”旗下的俱乐部,这些球队的转会资金和支付给巨星们的工资,大部分由这个大“金主”供给。此次本泽马转会,让C罗感到“沙特公共投资基金”厚此薄彼,为什么利雅得新月可以不断地引进大牌球星,而他所在的利雅得胜利却没有这样的待遇?这一次,C罗做得很决绝,他用罢赛的方式表达了不满,缺席了与利雅得体育的同城德比,甚至连之后的日常训练都没有参加。

## 真的是厚此薄彼吗

C罗在去年与利雅得胜利续约,当时双方谈得很好,C罗留在利雅得胜利,为沙特在足

球领域的形象继续贡献力量,利雅得胜利则承诺在阵容上补强,争取获得一到两项有分量的冠军。

可是,本泽马转会利雅得新月让C罗看到此前的承诺完全不靠谱。他的矛头其实并未指向自己的球队,也没有指责利雅得新月,而是将所有的不满倾泻在“沙特公共投资基金”身上,认为他们没有一碗水端平,给了利雅得新月太多的实惠和特权,而自己的球队却没有得到。

在C罗2023年登陆沙特后,“沙特公共投资基金”给了利雅得新月6.47亿欧元的引援资金,给了利雅得胜利4.1亿欧元,新月有了这一大笔钱,得以引入内马尔、马尔科姆、内维斯、努涅斯、库利巴利、特奥·费尔南德斯等大牌球星,甚至敢对姆巴佩报价,连主教练都换成了颇具盛名的小因扎吉。相对而言,利雅得胜利的引援则没有这么大的力度,就拿刚刚结束的转会“冬窗”而言,新月引进了本泽马,胜利则签来了两名身价只有30万欧元左右的西亚球员,与2500万欧元的本泽马相比,看上去的确有些不公平。

C罗罢赛后,西班牙与葡萄牙媒体为他鸣不平,他们认为“沙特公共投资基金”不能一视同仁,甚至有意打压利雅得胜利抬高利雅得新月,况且C罗还是沙特的世界杯形象大使,为什么不能帮助他获得更多的荣誉?

不过,一些英国媒体却给出了截然不同的看法。他们认为,虽然两支球队获得的资金有2亿欧元左右的差别,但并没有大到无法接受的地步,况且,利雅得胜利获得的资金有很大一部分要支付C罗本人的2亿欧元的薪水,这肯定会影响到俱乐部在其他方面的投入。

同时,利雅得胜利的确没有兑现去年与C罗续约时引进强援的承诺,但是他们真的把C罗当作宝,整支球队的建设都围绕他进行。目前,利雅得胜利的主教练是葡萄牙人若热·热苏斯,这是去年从对手利雅得新月那里硬挖过来的,一切都是为了C罗。在球员方面,把利雅得胜利叫做“C罗的朋友队”也不为过,菲利克斯和科芒都是能帮C罗打天下的多年好友,连管理层和青训教练组也是一些葡萄牙人。唯一遗憾的是本泽马加盟了新月而非胜利,否则C罗也不会如此生气了。

但是,这次C罗的确发错火了。本泽马转会,与“沙特公共投资基金”没有啥关系,而是一名叫做阿尔瓦利德的王子自掏腰包促成的。这名颇有家资的王子目前已经是利雅得新月的股东,并且正在加大投资,以便

让“沙特公共投资基金”与新月逐渐脱钩,好让自己成为这家俱乐部的独家大老板。

所以C罗的怒气不该发泄在“沙特公共投资基金”身上,但是他的确对沙特联赛失望了。据了解,C罗可能在今年夏天世界杯结束后,离开沙特重返欧洲踢球,甚至第三次加盟曼联。

## 沙特联赛“乱象”出现

值得注意的是,这次C罗罢赛不是个例,连吉达联合的“老实孩子”坎特近日也以罢训表达了自己的不满。在本泽马加盟新月后,该队当家前锋努涅斯也十分愤怒,他同样以威胁罢赛的方式来表达自己的情绪。

坎特向来以低调、随和的性格著称,他发怒,因为这次冬季转会期,坎特准备从吉达联合转投土耳其球队费内巴切,一切手续都已经办好,但是在转会截止后,吉达联合说将信息录入到国际足联转会系统时出现错误,交易作废,随后还开出了续约合同。这可把“老实孩子”逼急了,他不惜以罢训为要挟,要吉达联合把转会办好,最终双方协商解约,坎特以自由球员身份如愿加盟费内巴切。

这边刚刚闹完,那边又整出了幺蛾子。由于本泽马加盟利雅得新月,该队的外援名额多了一个,需要“冻结”一名球员无法报名沙特联赛,这人是与本泽马位置重叠的乌拉圭前锋努涅斯。努涅斯也是暴脾气,直接放话让新月赶紧让他转投土耳其联赛(目前只有土超还能转会),否则就要像C罗那样罢赛。

这些事件看似孤立,但是在短时间内频频爆发,需要引起足够的重视。从2023年C罗加盟利雅得胜利开始,沙特联赛启动了“金元足球”计划,表面上看的确欣欣向荣,无数大牌球员都将目光聚焦在这个以前不屑一顾的联赛身上,随之而来的,除了赞誉,也有“乱相”。此前,内马尔踢了7场比赛就抱着上亿欧元的工资与白给的冠军奖牌“跑路”,沦为球迷“笑谈”。现在,C罗、坎特与努涅斯这些世界巨星都以损害自身形象的方式如罢赛、罢训来表达情绪,更需要沙特联赛的管理层深思。

如今的沙特联赛的确是一座“宝库”,但是如果管理不善,再富足的“宝库”也会逐渐失去应有的光彩。“金元足球”第四年,沙特联赛已经度过了“求贤若渴”的红利期,要潜下心来好好经营,否则这样的局面会像烟花绚烂过后立刻陷入沉寂,也将得不偿失。